На брифинг собирались по крупицам

СОСТОЯВШИЙСЯ ВО вторник, 22 июля, брифинг в здании военкомата был посвящен работе городского комитета солдатских матерей и состоянию дел в воинских частях 3377 и бригады МЧС, дислоцирующихся на территории Красноярска-26.
Встреча началась лишь спустя час от запланированного срока, организаторам ее пришлось тут же на глазах СМИ собирать посредством телефонного приглашения по крупицам военных и объяснять "идею" брифинга. В результате заместитель командира части бригады МЧС Дмитрий Боровицкий и Василий Круглое, занимающий аналогичную должность, но в чекистской части, прибыли, чтобы пообщаться с журналистами.

ЗА ВРЕМЯ их ожидания прошла, можно сказать, неофициальная часть брифинга, на которой Алла Сафонова, председатель комитета солдатских матерей (КСМ), не утерпела и рассказала журналистам о своей работе. Функционирующий с 1989 года под началом такого энергичного и неуемного человека, как Сафонова, комитет стал едва ли самой действенной контролирующей порядок в воинских частях организацией, претерпев за это время немало жизненных коллизий - от прямого указывания на дверь до приглашения на чай. Практически такое положение вещей, существовавшее до некоторых пор, подтвердил потом уже в официальной части брифинга Василий Круглое, назвав, правда, сегодняшнее сотрудничество КСМ с в/ч 3377 "взаимовыгодным". Начало такому цивилизованному общению, считает Алла Константиновна, положила ее жалоба в генеральную прокуратуру год назад о бездействии командиров части в деле об избиении офицером этой части девятерых солдат. Нагрянувшая прокурорская проверка из Москвы проверила имеющиеся факты, расставила все по своим местам, и офицер был осужден. Кроме того, обладая полномочиями помощника депутата Госдумы Владимира Тетельмина, которым Сафонова стала, по ее словам, исключительно из-за "привилегии" беспрепятственного вхождения на территорию частей в любое время суток, КСМ сейчас набирает обороты с точки зрения законности и правомочности своих действий.

На брифинге, характеризуя количество неуставных взаимоотношений в двух воинских частях как между солдатами, так и между солдатами и офицерами, Сафонова, пожалуй, официально не стала подливать масла в огонь и отметила лишь, что за последний год в МЧС увеличилось число правонарушений (в доверительной беседе с журналистами было сказано гораздо резче: сейчас с МЧС у нас назревает большой конфликт. Не из-за этого ли командир бригады МЧС так дол-го не мог "понять" идею проведения брифинга и, скрипя зуба-ми, дал "добро" своему заместителю, чтобы тот пришел и пообщался со СМИ?)

Кроме вопросов к Сафоновой, Круглову и Боровицкому непосредственно по теме взаимодействия   КСМ  и  воинских  частей, журналистов интересовало все, особенно после того, как Василий Николаевич Круглое заявил: "Тайн никаких военных мы не строим и всегда готовы к сотрудничеству. Если что - звоните, узнавайте, я лично - сторонник объективной информации". Посыпались вопросы, что солдаты кушают, получают ли деньги, балуются ли наркотой и в каких размерах и т.д.

ОБЩЕНИЕ с военными и КСМ затянулось на два часа, прибавьте сюда еще один час ожидания, который оказался вовсе небесполезным в плане получения информации из первых рук. Приняв пожелание депутата Янушкевича проводить такие встречи по итогам полугодия, стороны разошлись, унеся с собой приглашение побывать 2 августа на Дне части 3377.
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