НЕ ПО УСТАВУ...

Помоги нам Дева пресвятая За Отчизну нашу постоять, Чтоб очнулась как от сна лихого, Скинув бремя самых тяжких лет, Чтоб Великой называлась снова - Ведь другой у нас Отчизны нет!

Солдатами не рождаются, ими становятся.

Но каждый, кто прошел Чечню, Карабах, Таджикистан, оставил в сердце никогда не заживающую рану.

Генерал Шкирко предложил организ¬вать творческий конкурс среди солдат, побывавших в горячих точках.

И боль, затаенная в душе, не высказанная порой близким (ведь всего не расскажешь), вылилась в стихах и в песнях солдат, которые мы услышали на концерте в в/ч 3377. Конечно, ребята - не профессиональные музыканты и поэты. Они не претендуют на всеобщее внимание и признание. Но пройти мимо творчества способных, одаренных ребят невозможно, тем более, когда в стихах сквозит зрелость суждений, поступков, ответственность за народ, Отчизну.

Родина в их творчестве - не отвлеченое, а неотделимое от их жизни понятие.

Родина моя - великая держава,

Процветавшая так много лет,

Отчего вдруг безликой ты стала,

Сгорбилась от неисчислимых бед?

Кто решил упразднить законы чести, справедливости, добра? Кто не писал стихи в 17 лет?

Темы любви, дружбы, природы превалируют обычно в юношеских стихах. Все ждут счастья от встречи с любимыми, и вдруг - такие стихи...

- Под единый стяг народ сплотив когда-то,

Стала Родиною ты для всех одной,

И в боях великий брат стоял за брата,

Защищая честь земли родной.

Мальчик - солдат, попавший в крошево непонятной войны (кто же против кого?), мучительно переживает за ту великую Родину, где каждый был человек, друг и брат. Стихи написаны не по уставу. Не по уставу высказаны мысли, за которые в свое время этот мальчик- солдат, теперь ефрейтор Ковач, отбывал бы не в столь отдаленных местах. Судите сами...

Войнами и нищетой тебя разрушив,

Руку помощи тебе не протянул.

Нет, совсем не тот тебе царь нужен,

Что на честь твою и славу посягнул.

Нам не воскресить уж Николая

Помоги нам, Дева пресвятая За отчизну нашу постоять. К чему зовет ефрейтор Ковач? Мальчик, видавший смерть друзей, предательство высокопоставленных чинов, прошедший через ад Чечни, но оставшийся человеком, что же он хочет для себя и всех нас?

Чтоб очнулась как от сна лихого, Скинув бремя самых тяжких лет, Чтоб Великой называлась снова -Ведь другой у нас Отчизны нет! Мы,   взрослые,   прожившие   не  один десяток лет, прошедшие тяжелую школу жизни, порой боимся смело высказать ту правду, что у нас наболела. Рабство у нас в крови. Мы остались рабами того животного страха, который называется Гулагом.

Ведь оттуда не возвращались. А этот мальчик сказал за нас все, что мы думали, что хотели сказать. Весь концерт прошел для нас, матерей из комитета, со слезами на глазах. Но это были слезы гордости за таких ребят, как Ковач.

На празднике в/ч было много замечательных песен. Все пережитое там, в Чечне, все это - темы песен.

Нервы - не сталь, мы устали,  не скрою, Ждать своей пули из темноты, Не по уставу водку пить после боя. Не по уставу с генералом на "ты". Как они шли без надежды и веры, Как они клали свои животы, Не по уставу горят БТРы Не   по  уставу  льнут  к  прицелам цветы.

Так и живем мы, прильнув к панорамам, Вряд ли вернемся все по домам. Не по уставу снимся мы мамам, Не по уставу снятся девушки нам. Парад песен прошел на "ура". Ребята участвовали с 13 по 16 февраля в краевом центре в Доме просвещения в гала-концерте, где вышли в финал, а затем были концерты в Новосибирске. И наши ребята  вышли  в  призеры   и  заняли  в округе 3 место! Молодцы! Так держать! А прекрасный концерт подарили рядовые   Широких,   Логвиненко,   Гараклов, Лезинский, ефрейтор Ковач, прапорщик Панков,  майор  Буланцев, капитан  Твардовский.

Спасибо вам, дорогие ребята, за ваши песни!

А.К.САФОНОВА, председатель  комитета, солдатских  матерей.

