В условиях мирных и далеких от войны

Не употребляемое доселе в официальных бумагах просторечное выражение кухонное «осточертело» вдруг прозвучало в обращении, направленном Б.Ельцину городским, комитетом солдатских матерей в связи с событиями в Дагестане. Обращение было направлено во вторник, 16 января, и в тот же день вечером состоялось заседание комитета в малом зале здания администрации.

ОБЩЕСТВЕННАЯ организация под председательством Аллы Сафоновой сегодня является едва ли не самой активной в городе. В наших местных условиях, на первый взгляд, мирных и далеких от войны, ей приходится решать в последнее время все больше вопросы, связанные с отголосками чеченской бойни. Пришедшие с этой войны ребята встретились с теми же проблемами, с которыми несколько лет назад столкнулись и афганцы. Алла Сафонова заверила: «Мы сделаем все для этих ребят - их не забудут, как когда-то «забыли» афганцев. Уже сегодня, благодаря помощи руководства ГХК, смогли трудоустроить трех бывших военнослужащих, нашли спонсора для оплаты учебы в вузе другому, пробивают квартиры, общежития... Похоже, комитету есть все основания уверенно и даже чересчур категорично заявлять: «Ребятам бесполезно искать самим работу в городе. Они сразу должны обращаться к нам. Мы - поможем!»
Во вторник же за помощью к солдатским матерям обратились родители одного военнослужащего из городской войсковой части. Заболевание юноши вызывает опасения у медиков, родителей, но только не у военных. Что и настораживает: слишком многие проблемы, отброшенные почему-то военачальниками, упали на плечи женщин, фактически давно вышедших из возраста солдатских матерей, но которые не могут смириться с действительностью, порождаемой «дедовщиной», равнодушием медиков, и преступными ошибками высоких политиков.
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